

Посол Таджикистана в Китае представил журналистам свою новую книгу

В Национальном издательстве Китая на трех языках - китайском, русском и английском - тиражом 1000 экземпляров вышла в свет книга посла Таджикистана в Китае Рашида Алимова "Таджикистан и Китай: стратегическое партнерство в целях соразвития", сообщает «Женьминь жибао».

Издание посвящено современной истории таджикско-китайских отношений, бурно развивающихся двусторонних связей и многообразного сотрудничества, которое охватывает практически все сферы - политические, экономические и культурно-гуманитарные стороны взаимодействия,- отметил Р. Алимов на презентации книги в пятницу, 27 ноября 2015 года, состоявшейся в посольстве Таджикистана в Китае.

По словам автора, "перелистывая страницы книги, читатели станут свидетелями трех главных этапов развития таджикско-китайских отношений после провозглашения независимости Таджикистана и установления дипломатических отношений с КНР. От исторического первого официального визита президента Таджикистана Эмомали Рахмона в Китай в марте 1993 года, когда была подписана Совместная Декларация об основных принципах двусторонних отношений и выхода в 2007 году на Договор о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве между двумя странами, до установления между Таджикистаном и Китаем в 2013 году отношений стратегического партнерства. Новый этап развития неразрывно связан с Председателем КНР Си Цзиньпином, который поддерживает тесные дружеские отношения с Президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном".

Президент Таджикистана рассматривает отношения с Китаем в качестве приоритетных в своей внешней политике и уделяет им первостепенное значение, - отмечается в книге. "Таджикистан заинтересован в том, чтобы двусторонние отношения с Китаем развивались динамично, наполнялись глубоким и ярким содержанием, отвечали национальным интересам таджикского и китайского народов, а совместное развитие двух стран способствовало процветанию двух соседних народов",- заявил посол Р. Алимов.

Особое внимание в книге уделено взаимодействию Таджикистана и Китая в рамках ШОС, совместной борьбе против "трех зол", - международного терроризма, сепаратизма и экстремизма, а также двустороннему сотрудничеству в экономической и культурно-гуманитарной сфере. " В условиях сложной международной обстановки отношения стратегического партнерства Таджикистана и Китая приобретают особое значение. Перед двумя соседними странами, а также их партнерами по ШОС, стоят схожие вызовы и угрозы. Совместное противодействие им, а также стремление к соразвитию, которое, в частности, заложено в инициативе по формированию "экономического пояса" шелкового пути, несомненно будет стимулировать полноценное развитие отношений стратегического партнерства наших стран", - подчеркнул посол.

Приятным сюрпризом для читателей станет бесплатное приложение к книге - диск "Мелодии шелкового пути" в прекрасном исполнении Таджикской Академии макама.

Р. Алимов вступил в должность посла Таджикистана в Китае в 2005 году. За десять лет посол Р. Алимов написал серию книг под общим названием "Таджикистан-Китай", которые стали популярными не только в Китае, Таджикистане и России. Некоторые из них легли в основу курсов лекций для студентов высших учебных заведений, изучающих сотрудничество Китая с государствами Центральной Азии. Книга "Таджикистан-Китай: Диалог, культур" вошла в собрание государственных и университетских библиотек КНР, России и РТ, а также библиотеки Конгресса США, Гарвардского, Колумбийского и Пенсильванского университетов.

На саммите Шанхайской организации сотрудничества /ШОС/, состоявшемся в июле текущего года в российском городе Уфа, Рашид Алимов был назначен Генеральным секретарем организации. Он займет этот пост с 1 января 2016 года, когда истечет срок полномочий действующего генсека Дмитрия Мезенцева.

<http://www.avesta.tj/sociaty/36988-posol-tadzhikistana-v-kitae-predstavil-zhurnalistam-svoyu-novuyu-knigu.html>